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N’oublions pas notre rendez-vous pour la Marche Rose du 12 octobre organisée par le 
CIS de Bricon. Voir en page 16. 
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MEMENTO PRATIQUE 

 
 

 Gendarmerie                                         03.25.32.90.16  
 Pompiers                                                                     18 
 SAMU                                                                         15 
 Cabinet Médical Châteauvillain            03.25.32.95.50  
 Groupe scolaire                                       03.25.31.09.82  
 Centre de loisirs, cantine                     03.25.31.08.74  
 Médiathèque                                      06.30.28.52.56  
 SDED 52                                                03.25.35.09.29  
 Centre des finances Publiques                03.25.30.20.80 
 CC3F                                                03.25.01.38.53  

 Adresse mail : cc3f@wanadoo.fr 
 Site internet : http://communautedecommunesdes3forets.com  

 Mairie Bricon                           03.25.03.01.92 

    Adresse mail : bricon.mairie@wanadoo.fr 
    Site internet : http://mairie-bricon.fr 

 CAUE : Conseil d’architecture, d’urbanisme et de 
 l’environnement : 
   03 25 32 52 62     caue@haute-marne.fr 

 
 

HORAIRES D’OUVERTURE DE LA MAIRIE DE BRICON 
 

- Lundi de 17h à 18h30    
- Mardi de 10h30 à 12h 

- Jeudi de 17h à 19h 
 

HORAIRES D’OUVERTURE DE LA MEDIATHEQUE 
 

- Lundi et mercredi de 14H à 17H 
- Samedi de 9H à 12H et de 14H à 17H 
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Aux conseils municipaux 

 
 

PROCES-VERBAL DU CONSEIL MUNICIPAL DU 08 JUILLET 2025 
 
 
Présents : Bourgeois Brigitte ; Checchi Patrick ; Collier Gilles ; Duhoux Franck ; Fabre  Franck; Lagrange 
Patrick ; Leroy Martial ; 
Excusé : Déchanet Gérard (donne pouvoir à Franck Fabre). 
Secrétaire : Patrick Checchi 
 
Plan Local Urbanisme Intercommunal. 
 
le Maire présente le plan et les annexes du nouveau PLUI. Le conseil donne un avis favorable à 
l'unanimité sous réserve que les incohérences entre le plan et les annexes soient corrigées. La parcelle 
située en aval du lavoir doit rester non constructible. 
 
Syndicat Départemental Energie et Déchets 
 
Le Syndicat Intercommunal du Nord Bassigny demande son adhésion au SDED 52. 
Vote favorable à l'unanimité. 
 
Convention retraite 
 
Une convention est passée avec le Centre Départemental de Gestion 52 afin de mettre à jour les dossiers 
de retraite des agents affiliés à la CNCRAL. 
Vote favorable à l'unanimité. 
 
Parcelle ZE 49. 
 
La commune ne souhaite pas exercer son droit de préférence sur la vente de la parcelle ZE 49  
Vote favorable à l'unanimité. 
 
Bibliothèque 
 
La municipalité accepte le principe d'une convention avec le SIVOM des 3 B pour délocaliser la 
bibliothèque municipale dans une des classes non occupées du groupe scolaire. 
Vote favorable à l'unanimité 
 
Recomposition du Conseil communautaire 
 
Dans la perspective des élections municipales en 2026, les communes et leur intercommunalité 
doivent procéder au plus tard le 31 août 2025 à la détermination du nombre et de la répartition des 
sièges au sein du conseil communautaire selon les dispositions prévues à l’article L.5211-6-1 du 
Code général des collectivités territoriales (CGCT). 
Le nombre total de sièges que comptera l'organe délibérant de l’EPCI-FP ainsi que celui attribué à 
chaque commune membre lors du prochain renouvellement général des conseils municipaux sera 
constaté par arrêté du préfet au plus tard le 31 octobre 2025. 
Le Conseil Municipal, ouï l’exposé du Maire et après en avoir délibéré à l’unanimité : 
Vu l’article L. 5211-6-1 du CGCT, 
DECIDE de fixer, par un accord local, à 43, le nombre de sièges du Conseil Communautaire de la 
CC3F, comme suit : 
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Communes Nombre 
d’habitants 

Nombre 
Conseillers Communautaires Titulaires 

Châteauvillain 1 512 7 
Arc-en-Barrois 688 3 
Bricon 413 2 
Maranville 402 2 
Autreville-sur-la-Renne 376 2 
Orges 351 2 
Leffonds 344 2 
Laferté-sur-Aube 310 2 
Latrecey-Ormoy-sur-Aube 275 1 
Villiers-sur-Suize 258 1 
Richebourg 248 1 
Dancevoir 197 1 
Aubepierre-sur-Aube 185 1 
Cirfontaines-en-Azois 183 1 
Blessonville 176 1 
Coupray 169 1 
Bugnières 157 1 
Cour-l’Evêque 148 1 
Giey-sur-Aujon 145 1 
Braux-le-Châtel 126 1 
Lanty-sur-Aube 114 1 
Pont-la-Ville 108 1 
Vaudrémont 83 1 
Montheries 71 1 
Lavilleneuve-au-Roi 68 1 
Dinteville 66 1 
Villars-en-Azois 62 1 
Silvarouvres 33 1 
Aizanville 27 1 
  7 295 43 
  
Vote favorable à l'unanimité 
 
Radar pédagogique 
 
Après le retour d'un nouveau devis, le conseil s'est prononcé sur l'achat de 3 radars pédagogiques pour 
une valeur total de 5833,89 € HT. Une subvention de 20 % du montant est prévue. 
 
Éclairage du groupe scolaire 
 
Une convention est signée avec le SDED afin d'installer des luminaires dans le secteur de l'école. 
Le budget prévu est de 26862,59 € subventionné à 50 % par le SDED. 
 
FOOT 
 
L'association briconnaise de football USB a fusionné avec le club de Chateauvillain pour former une 
nouvelle entité US Ouest 52. 
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PROCES-VERBAL DU CONSEIL MUNICIPAL DU 24 septembre 2025 
 
Présents : Brigitte BOURGEOIS ; Gérard DECHANET ; Franck DUHOUX ; Patrick LAGRANGE ; 
Gilles Collier. 
Excusés : Patrick CHECCHI (donne pouvoir à Brigitte BOURGEOIS); Martial LEROY (donne pouvoir à 
Patrick LAGRANGE) 
 
Secrétaire :  Brigitte BOURGEOIS 
 
Tarifs de l’eau : 
Monsieur le maire fait part au conseil municipal que les travaux d’assainissement sont presque terminés et 
que de nombreux compteurs d’eau doivent être changés. En conséquence, il est nécessaire d’envisager 
une augmentation du prix de l’eau et de la taxe d’assainissement. 
 
Il a été délibéré qu’à compter du 1er octobre 2025, le prix du mètre cube d’eau passera de 1,90 € à 1,95 € 
soit une augmentation de 5 centimes. 
La taxe d’assainissement sera également augmentée de 5 centimes d’Euro passant ainsi de 0,95 € à 1 €. 
 
Monsieur le maire informe le conseil que le Syndicat des eaux a décidé de répercuter aux communes, à 
compter de 2025, la redevance appelée « prélèvement sur la ressource en eau » qui jusque-là était prise en 
charge par le Syndicat. 
 
Vote : pour à l’unanimité 
 
Subventions aux associations 
Les subventions accordées aux associations ont été votées en faisant abstraction, pour chacune d’entre-
elles, des voix des conseillers membres de celles-ci. 
 
Pour l’amicale des sapeurs-pompiers : 550 € 
Pour le club de foot (USBO) : 1100 € 
Pour La gym Briconnaise : 250 € 
Pour le Souvenir Français : 120 € 
Pour la fanfare d’Orges : 250 € 
Pour la Via Francigena : 150 € 
 
Vote : 6 pour et 2 abstentions 
 
ONF état d’assiette 2026 
Le conseil donne son accord à l’inscription de quatre parcelles à l’état d’assiette 2026. L’ONF réalisera 
ainsi des coupes dans les parcelles 4.1, 3.2, 13 et 12. 
Concernant la parcelle 4.1, dit « Le Brûlé », elle sera concernée par les affouages 2025-2026 au prix de 6€ 
le stère. La date pour les inscriptions sera diffusée ultérieurement. 
Sur la parcelle 12, seuls les chênes en bordure seront coupés pour anticiper l’installation d’un grillage afin 
de préserver les 9167 semis à l’hectare. Un dégagement sera effectué aussi sur cette parcelle. Coût 2610 € 
HT. 
 
Vote : pour à l’unanimité 
 
Tarif de la taxe sur les installations nucléaires du centre de l’aube 
Le produit du tarif de stockage du centre de stockage de l’Aube s’élèvera, pour la Haute-Marne, à 546 
242 € à partir de 2026, au même niveau qu’en 2025. 
La commune doit délibérer afin de se prononcer sur le tarif unitaire de 3,3€/m³ du projet d’arrêté pour le 
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calcul du produit du tarif de stockage pour 2026. 
 
Vote : pour à l’unanimité 
 
Bail de chasse 
Renouvellement du bail de chasse pour une durée de 3 ans du 01/07/2025 au 30/06/2025. 
Président : M. Dylan BOUDSOCQ 
Vice-président : M. Gérard DECHANET 
Caution : M. Daniel FABRE 
Le loyer annuel est fixé à 1 145,58 €. 
 
Vote : pour à l’unanimité 
 
Vente d’un bâtiment communal (grange) 
Monsieur le maire propose de vendre la grange attenante au 46 rue du Maréchal Leclerc pour la somme 
de 15 000 €, 
 
Vote : pour à l’unanimité 
 
Admissions en non-valeur au budget eau et assainissement 
Plusieurs petites sommes résiduelles allant de quelques centimes d’euro à quelques euros sont concernées 
pour un montant de 72,76 euros. 
 
Vote : pour à l’unanimité 
 
Admission en créance éteinte sur le budget principal 
Dans le cadre d’une procédure de surendettement à la Banque de France et par suite d’une décision de 
justice, il nous est demandé d’éteindre une créance pour un montant de 1 242,82 €. 
 
Vote : pour à l’unanimité 
 
Divers : 
 
Monsieur le Maire informe le conseil que la commande des radars pédagogiques a été réceptionnée. Une 
demande de pose sera effectuée auprès de la brigade de la CC3F et de l’employé communal. 
 
Monsieur le Maire informe le conseil Municipal de la mise en place de signalétique des différents services 
présents sur la commune. Dès réception de la commande, une demande sera faite auprès de la brigade de 
la CC3F. 
 
Monsieur le maire informe le conseil Municipal des dates des prochaines élections municipales qui auront 
lieues le 15 et 22 mars 2026 en précisant son intention de porter une liste et a demandé à l’équipe 
municipale de se positionner. 
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Au SIVOM des 3B 

 
 
 

PROCES-VERBAL DU COMITÉ SYNDICAL DU 12 SEPTEMBRE 2025 
SYNDICAT INTERCOMMUNAL À VOCATIONS MULTIPLES DES 3 B 

 
 
La réunion a débuté le 12 septembre 2025 à 18h30 sous la présidence du Président, Monsieur DUHOUX 
Franck. 
 
Membres présents : 
Monsieur BRESSON Jean-Louis 
Monsieur DUHOUX Franck 
Monsieur FABRE Franck 
Monsieur GULLAUD Charles 
 
Membres absents représentés : 
- 
 
Membres absents : 
Madame MARY Marie-Rose 
Madame MASSON Julie 
 
Secrétaire de séance : Monsieur GULLAUD Charles 
Le quorum (plus de la moitié des 7 membres) étant atteint, la séance est ouverte. 
 
Ordre du jour : 
2025_14 - Logitciel de gestion periscolaire et extrascolaire 
2025_15 - Réhabilitation de la fontaine 
2025_16 - Achat d'une vitrine - affichage extérieur communication 
2025_17 - Aménagement des espaces extérieur 
1 - Point effectif scolaire 
2 - Projet Pédagogique 
3 - Projet Educatif 
- Questions diverses 
 
2025_14 - Logitciel de gestion périscolaire et extrascolaire 

Monsieur le Président informe le Comité Syndical que le logiciel de facturation Famille n'est plus 
supporté par l'éditeur de logiciel Berger Levrault. Un nouveau logiciel en mode cloud est proposé 
par ce même éditeur. Ce logiciel permettra une gestion plus fluide entre le directeur du centre de 
loisirs et le secrétariat, en termes de réservation, inscription et facturation. Dans le futur, celui -ci 
permettra aussi la mise en place d'un portail dédié aux familles. 

 Le Comité Syndical, après en avoir délibéré, à l'unanimité : 
- Décide la mise en place d'un contrat BL enfance- optimal pour 3 ans 
- Autorise Monsieur le Président à signer tout document afférent à ce dossier. 

 
4 voix pour 
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2025_15 - Réhabilitation de la fontaine 
Monsieur le Président informe que le lavabo circulaire présent dans les sanitaires des maternelles 
n'est plus fonctionnel et que les pièces détachées ne sont plus disponibles pour une remise en 
fonction. Monsieur le Président présente un devis de remplacement par l'entreprise CHEVALLIER 
Estéban. 

Le Comité Syndical, après en avoir délibéré, à l'unanimité accepte le devis de remplacement du 
lavabo circulaire d'un montant de 3 636.20 €. 

4 voix pour 
 
2025_16 - Achat d'une vitrine - affichage extérieur communication 

Monsieur le Président fait part aux membres du comité syndical que suite aux différentes mesures 
de sécurité (Vigipirate, crise sanitaire ...) les parents ne peuvent plus rentrer dans l'école, ce qui 
limite accessibilité aux informations. La mise en place d'une vitrine d'affiche extérieur d'une 
capacité de 30 formats A4 est proposée. 

Le comité syndical après en avoir délibéré à l'unanimité autorise l'achat et la pose de la vitrine 
extérieur.  

4 voix pour 
 
2025_17 - Aménagement des espaces extérieur 
Monsieur le Président présente un devis pour l’aménagement extérieur 
4 voix pour 
 
1 - Point effectif scolaire 

Monsieur le Président informe que 11 inscriptions ont été prise en compte pour la rentrée scolaire 
2025/2026. L'effectif total du groupe scolaire est de 64 élèves. 

2 - Projet Pédagogique 
Monsieur le Président fait lecture du projet pédagogique rédigé par le Directeur du centre de 
Loisirs.  

Le comité syndical valide le projet pédagogique. 

 
3 - Projet Educatif 

Monsieur le Président présente le projet éducatif 2025 -2026 

Le conseil syndical valide les modifications du projet éducatif. 
 
Questions diverses 
 
Les sujets étant épuisés, le Président lève la séance à 20h30. 
 
 
Monsieur GULLAUD Charles 
Secrétaire de séance 

Monsieur DUHOUX Franck, 
Président 
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Infos pratiques 
 

Le Compostage 
Le compostage est une solution pour réduire vos déchets et la taille de votre poubelle 

 
Le compostage est un geste de tri quotidien, tout comme le tri sélectif 
des emballages. Facile à mettre en œuvre, il permet la valorisation des 
déchets organiques, d’éviter des coûts de collecte et de traitement des 
déchets, de limiter le transport des déchets et de réduire la taille de 
votre poubelle. 30 à 40 % du contenu de votre poubelle est composé de 
déchets verts et de déchets de cuisine qui peuvent facilement être 
traités par chacun d’entre vous au fond du jardin et permet d’obtenir au 
bout de quelques mois un amendement organique de qualité et à 
moindre frais. 
 
Pourquoi composter ?

• Pour valoriser ses déchets verts 
• Pour améliorer la qualité des sols de façon naturelle 
• Pour éviter l’achat d’engrais chimiques 
• Pour réduire ses déchets 
• Pour maîtriser les coûts de collecte et traitement 
• Pour limiter la pollution générée par le transport des déchets 
• Pour avoir un geste positif pour l’environnement
 
Les étapes du compostage :
1. Recueillez vos déchets de cuisine et du jardin 
2. Déposez-les dans un composteur ou en tas 
3. Dégradation des déchets (fermentation et micro-organismes) 
4. En 1 an, leur volume a diminué de deux tiers  
5. Vous obtenez un amendement naturel appelé compost
 
Commandez votre composteur individuel en bois à tarif préférentiel 
Vous souhaitez composter ? Réservez dès aujourd'hui votre composteur individuel. 
 
Les modèles proposés : 

 Modèle de 400 l (H 89 cm x L 79 cm x P 76 cm) : 30 € 
 Modèle de 600 l (H 99 cm x L 89 cm x P 86 cm) : 40 € 
 Possibilité d’acquérir un deuxième composteur 400 l pour 90 € ou 600 l pour 100 € 

 
Les conditions : 

 Vente réservée aux habitants du territoire du SDED 52, 
 Commande d’un ou deux composteurs par foyer, 
 Règlement par chèque uniquement, 
 Composteur en kit à monter soi-même. 

 
Le bon de commande est disponible en mairie jusqu’au 30 octobre 2025. 
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MICRO CRECHE 
 

A compter du 3 novembre 2025, la communauté de commune des 3 Forêts en partenariat avec 
l’association ADMR vous informent de l’ouverture de la micro-crèche. 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CIVISME 
 
Le civisme, c’est quoi ? 
Le civisme désigne l’ensemble des comportements et attitudes qui contribuent au respect des 
autres, des règles de vie commune et de l’environnement. C’est un pilier fondamental du bien-
être collectif et du bon fonctionnement de notre Ville. 
  
Chaque jour, de petits gestes peuvent faire la différence : 
✅ Respecter les espaces publics 
✅ Jeter ses déchets dans les poubelles 
✅ Être courtois et bienveillant envers ses voisins 
✅ Adopter une conduite responsable dans les rues 
✅ Lutter contre le bruit et les incivilités 
✅ Ramasser ses déjections canines 
 

Nous comptons sur vous ! 
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****** 
Au restaurant l’EUROPE 

 
LES INFOS DU BISTROT – OCTOBRE 2025 

 
  Bistrot "L'EUROPE" 
Chez Mr et Mme Laurent 

  Réservations : 03.25.31.06.08 
  www.restaurant-leurope.com 

  Facebook : @bistrotleuropebricon 
 

La saison d'été s'est achevée avec notre Animation "Bistrot en fête" le 18 Juillet. Vous étiez 
plus nombreux à être venu faire la fête avec nous, profiter du concert, du marché ou du cinéma 
en plein air. Merci de nous aider à faire vivre notre Village en participant à notre animation en 
extérieur. Vivement l'année prochaine !!!! 
La rentrée est passée et nous sommes déjà prêt à vous annoncer les dates de nos prochaines 
animations : 
 
A vos Agendas : 
 
>  Le 14 Octobre votre Bistrot s'associe à l'école pour un atelier Gout. Cette année le thème: 
 une recette une couleur : pour nous ce sera le Violet... 
 >  le 8 Novembre venez participer à notre Soirée Quizz, Blind Test Musical, et énigmes une 
 Soirée amusante et ambiancé places limitées réserver vite au 0325310608 
  A partir du 15 Novembre nos suggestions traiteur pour les fêtes seront disponibles. 
 n'hésitez pas à venir prendre nos flyers. 
>  Le 20 Novembre Apéro Beaujolais dés 18h30 quelle Gout aura-t-il cette année? 
L'établissement sera fermé pour les congés d'hiver du 25 Décembre au 4 Janvier. 
>   le 25 Janvier 2026 Soirée Karaoké Moules Frites réservez vites vos places , aucunes 
 obligation de chanter juste de s'amuser. 
 
Voilà un début de saison bien rempli, n'hésitez pas à nous contacter si vous avez des questions 

  SERVICE À EMPORTER TOUTE L’ANNÉE 
  Plats à emporter les mardis et vendredis  Burgers maison tous les vendredis soirs  

 Prenez soin de vous & à très bientôt au Bistrot de Bricon ! 
  

Mr et Mme Laurent 
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Souvenir Français 

 
Souvenir Français – comité de Châteauvillain 
 
Depuis quelques jours le délégué du Souvenir Français pour Bricon fait le tour des adhérents 
de l’association afin de recueillir leurs cotisations. 
Ces subsides, joints aux subventions des communes permet l’entretien des tombes des 
"Morts pour la France" qui sont tombés aux cours des guerres de 1870, 1914-1918, 1939-
1945, des guerres d’Indochine, d’Algérie et de toutes les opérations extérieures. E sont ceux 

qui ont été récupérés par les familles et dont les tombes, au fur et à mesure du temps qui passe, se trouvent en 
déshérence. L’association aide également pécuniairement les communes lors de la réfection ou l’édification de 
monuments de la mémoire.  
Le Souvenir Français s’implique aussi dans les quêtes Nationales au profit des blessés, des veuves et des 
orphelins de la guerre comme au 1er novembre dans les cimetières ou devant les églises et au 11 novembre et 8 
mai pour la distribution du Bleuet de France. 
Cette collecte, oubliée au dernier 8 mai à Bricon, aura sans doute grand succès le 11 novembre prochain, les 
Briconnais ayant toujours été de généreux patriotes ! 

 

Nous autres de la 5 

 
Les photos, page suivante, sont prises devant l’église. Elles 
montrent des scènes de films réalisés par "Nous autres de la 5". 
L’action se déroule pendant la guerre 14-18.  
Cette association, présidée par Monsieur Breniaux, professeur de 
cinéma à la cité scolaire Gaston Bachelard de Bar-sur-Aube et 
Lieutenant colonel dans la réserve, fourni les acteurs et le 
personnel technique principalement recruté dans l'effectif de la 
5ème Batterie du 61ème RA.  
Un plateau a été créé en pleine nature dans un décor de tranchées 

aux abords de l'église. Des scènes ont aussi été tournées à la mairie et sur d'autres lieux de 
la commune. Pour vous délecter de la production de cette équipe d'artistes, il vous suffit de 
rechercher "Nous autres de la 5" sur YouTube. Vous aurez alors la possibilité de visionner 
une douzaine de courts métrages très bien réalisés.  
On s'y croirait... comme dirait l'autre ! 
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 Des scènes tournées devant l’église... 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

         Cet homme a du chien !                             Boire un petit coup ! (Est-ce le vin du curé?) 
 
Nota : L’association "Nous autres de la 5" est également présente sur les réseaux sociaux 
comme Instagram et Facebook.  
 

Via Francigena 

 
 
Le trafic est modéré sur la Via Francigena – Voie de Sigéric.  
Le nombre de pèlerins accueilli cette année est sensiblement égal à 
celui de l’année dernière. 
En ce qui concerne la maison des pèlerins de Blessonville on est 
passé de 81 personnes hébergées en 2024 à 86 pendant la saison 
2025.  
 

Des travaux de balisage vont être entrepris sur le chemin de la Via au-delà de Marac. 
Des travaux de remise en état et d’entretien ont été effectués à la Maison des Pèlerins.  

 

A l’école des 3B 

 
Groupe scolaire des 3B 
 
Le 1er septembre, les élèves, nouveaux et anciens, ont effectué leur 
rentrée à l’école des 3B.  
Onze nouveaux élèves ont découvert leur enseignante et leur classe. 
L’équipe enseignante et les effectifs restent stables avec 64 enfants 
répartis sur les trois classes : 22 PS-MS-GS dans la classe de Mme 
Richelandet assistée de Mme Guillerme, 22 CP-CE1-CE2 dans la 
classe de Mme Jacob et 20 CE2-CM1 CM2 dans la classe de Mme 
Thieblemont.  
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Afin de réduire la pause méridienne et permettre aux élèves de quitter plus tôt, les horaires ont 
été modifiés : 9h-12h et 13h30-16h30.  
 
Les projets liés à l’Aire Terrestre Educative se poursuivent : l’Ecole dehors tous les lundis 
matin pour les maternelles, des interventions d’animateurs Nature et de gardes du Parc national 
de forêts pour toute l’école, la participation aux Journées du développement durable, des 
ateliers avec la MFR de Buxières-les-Villiers, … toujours en lien avec les décisions prises lors 
des conseils d’élèves.  
 
Les deux classes d’élémentaire sont inscrites au projet « Ecole et cinéma », en collaboration 
avec le cinéma « A l’affiche » de Chaumont. Elles bénéficieront d’une projection par trimestre, 
et travailleront sur des films du patrimoine cinématographique.  
 
Le SIVOM des 3B permet toujours aux élèves du CP au CM2 de bénéficier d’un cycle de neuf 
séances de natation à Palestra. Ils s’y rendront fin janvier.  
 
La collaboration avec la Médiathèque de Bricon et Mr Testart, son responsable, a repris dès le 
3 octobre. Les élèves ont ainsi accès à des livres variés et adaptés à leur âge et leur goût.  
 
L’école de musique « Noire pointée », par l’intermédiaire de son professeur de guitare, a offert 
aux élèves une sensibilisation à la pratique instrumentale, le 3 octobre.  
 
L’école des 3B s’engage de nouveau dans la Semaine du goût avec des ateliers organisés le 14 
octobre. Cette année encore, Mme Laurent, du restaurant L’Europe, s’investit dans cette action 
et le collectif de paysans bio « Ma graine d’Orges » la rejoint.  
 
L’année s’annonce riche en projets et découvertes.  

 

Accueil de loisirs 

 
 
Pour cette nouvelle année 2025-2026 l’accueil de loisirs des 3B évolue avec la 
possibilité pour les enfants de prendre un repas tiré du sac le temps de midi sur les 
mercredis et lors des périodes de vacances scolaire.  
 
Les enfants pourront donc être au centre la journée complète (07h30 à 18h30) ce qui 
va permettre aux enfants de profiter un maximum des activités, tout en favorisant le 

rythme biologique.  
 
Pour les vacances ouverture de 08h00 à 18h300, l’équipe d’animation composée de Stéphanie et de 
Florence sous la direction d’Anthony, vous propose des activité manuelles, jeux d’expression et divers 
activités sportives.  
Pour les vacances d’octobre, les enfants seront immergés dans un univers monstrueusement magique avec 
le thème :  Du château fort au château 
hanté…
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Les P’Tits Loups 

 
 

L’Association des parents d’élèves Les P’tits Loups s’est réunie le 19 
septembre dernier pour son assemblée générale. Comme chaque année, 
l’équipe de bénévoles a dressé le bilan des actions menées, préparé les 
projets à venir et procédé à l’élection du Bureau. 
Cette nouvelle année scolaire démarre avec un nouveau Bureau : 
 

     Céline ADER – Présidente 
     Jennifer ZEHR – Vice-Présidente 
     Béatrice MAGGI – Trésorière 
     David ZEHR – Trésorier adjoint 
     Julie DRAPIEWSKI – Secrétaire 
     Cécile RIBEIRO – Secrétaire adjointe 

Un nouveau bureau a été élu, mais l’association rappelle qu’elle fonctionne avant tout grâce à 
la bonne volonté des parents de l’école. Cette année, une nouveauté est mise en place pour 
faciliter la participation : un groupe WhatsApp ouvert à tous les bénévoles. Chacun pourra y 
recevoir les informations en temps réel, répondre présent pour donner un coup de main ou 
simplement prévenir en cas d’indisponibilité. Une façon simple et conviviale de renforcer le 
lien entre parents. 
 
La mission de l’association est simple mais essentielle : soutenir les activités scolaires et 
périscolaires des enfants, financer des sorties et du matériel pédagogique, et organiser des 
moments conviviaux qui rassemblent familles, enseignantes et élèves.  
 
L’Association lance dès le mois d’octobre leur traditionnelle vente de chocolats, juste avant les 
vacances de la Toussaint. Et pour 2025, une petite nouveauté est en projet pour compléter 
l’offre : des chaussettes de Noël personnalisables avec le prénom de vos enfants, petits-enfants, 
neveux ou nièces. Un cadeau original qui fera briller les yeux au pied du sapin ! 
 
L’association invite tous les parents, grands-parents, oncles et tantes à se joindre à elle, 
que ce soit pour donner un coup de main ponctuel ou participer aux événements festifs. 
Ensemble, faisons de cette nouvelle année une réussite pour nos enfants. 
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A la médiathèque 

 
La rentrée littéraire s’invite à la bibliothèque municipale de Bricon 

 
En ce début d’automne, la bibliothèque de Bricon célèbre la rentrée littéraire avec une 
sélection riche et variée, pour petits et grands lecteurs. Cette année encore, les nouveautés 
invitent au voyage, au rire et à l’émotion. 

 
 Romans à découvrir 
 
Parmi les incontournables de cette rentrée, le 
public pourra plonger dans l’univers 
intrigant de La femme de ménage – saga à 
succès de Freida McFadden qui s’étoffe 
avec de nouveaux volumes (La femme de 
ménage, La femme de ménage voit tout, La 
femme de ménage se marie, Les secrets de 
la femme de ménage). Mystères, 
confidences et rebondissements sont au 
rendez-vous                        . 
Les amateurs de voyages en marge du 
monde se laisseront embarquer par Les 
piliers de la mer de Sylvain Tesson, tandis 
que les passionnés de suspense frissonneront 
avec À retardement de Franck Thilliez ou 
encore Sous les eaux d’Avalon de Michael 
Connely. Plus poétique, Les heures 
fragiles de Virginie Grimaldi invite à un 
moment de lecture intime et délicat 
 
  Jeunesse et BD 
 
Les jeunes lecteurs ne sont pas oubliés ! La 
star des cours de récré revient avec deux 
nouveautés : Mortelle Adèle sur les traces du 
Croquepote et le tome 21, Récréation 
générale. De quoi faire rire toute la 
famille             . 
La collection à succès La cabane à 
étages poursuit son ascension spectaculaire 
avec La cabane à 156 étages, tandis que la 
série interactive Missions à tous les 
étages promet frissons et aventures avec ses 
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quatre premiers tomes (Sur la piste de Vlad 
Viper, Les maléfices de Vlad Viper, À la 
poursuite de Lothar Rantul, Sorcellerie 
Académie). Une fidèle lectrice a adoré et 
déjà « dévoré » cette nouvelle collection !  
👉 Les ouvrages sont dès à présent 
disponibles en rayon. N’hésitez pas à 
pousser la porte de la bibliothèque pour les 
emprunter. 
Le 3 octobre la bibliothèque de Bricon 
accueille les enfants de l’école des 3B. 
 
Rappel : nouveau numéro de téléphone : 
06-30-28-52-56 
 

Halloween  
Une animation est prévue le vendredi 31 octobre à la médiathèque de 

14h30 à 17h. 
Jeu d’adresse avec récompenses. 

 
 
 

US-OUEST 52 

 
. 

 
Comme annoncé lors de la lettre de Bricon du mois de juillet, US 
BRICON a fusionné avec FC Châteauvillain. 
Après tout l’administratif effectué notre club se nomme US 
OUEST 52 portant les couleurs Rouges et Noirs. 
C’est sous cette couleur de rouge et noir qu’une nouvelle saison a 
démarré pour les seniors avec trois équipes engagées D2, D3 D4. 
Les entraînements ont commencé en juillet avec un premier 

match en coupe de France le 17 août contre SAINT-GILLES match gagné 6/3. 
 US OUEST 52 se retrouve au 2ème tour face au CO LANGRES du même groupe mais bien 
plus forte que nous. Nos joueurs n’ont pas à rougir ce fut un très beau match dans une 
ambiance de coupe. 
Ensuite basculé en coupe de Haute-Marne principale, le tirage nous donne une équipe pour nos 
rouges et noirs plus accessible mais la magie n’a pas opéré, nous perdons ce match 4/1. 
Maintenant ils rejoignent les équipes en coupe de Haute-Marne consolante en attendant le 
tirage qui aura lieu le 30/09. 
Pour le championnat les équipes sont intégrées dans le groupe SUD pour les Seniors en D2 
dans le groupe Centre pour la D3 et D4. 
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Les matchs se jouent pour la D2 au stade de Bricon, pour la D3 et D4 stade de Châteauvillain.  
Le démarrage des 3 équipes est mitigé, après 4 matchs joués pour la D2 et 2 pour D3 et D4, 
elles se trouvent au milieu de classement de leur groupe. 
Une équipe Seniors féminines a été créée cette saison, cette équipe à 8 sous la houlette de Fred 
SOULANGES se trouve dans le groupe nord du département. 
Un service civique a été recruté par US OUEST 52 via le district, un jeune de Bricon Mathis 
CHANET joueur en U18/19. 
Il aura comme mission le développement du foot féminin, réaliser des vidéo, photos et toute la 
communication du club. 

 

Groupement OUEST52FC 
L’assemblée générale a eu lieu le 09/07/2025 à Créancey, des élections de bureau a eu lieu. 
La présidence ne sera plus tournante a été élu : 
 
 Vanessa PEQUITO Présidente 
 Eric LESEUR Vice-Président 
 Cédric CHANET Secrétaire 
 Béatrice MAGGI Trésorière 

 
Toutes les catégories ont repris le chemin des terrains soit en plateau, critérium, ou en 
championnat pour les plus grands.  
 
  Pour les U6-U7 ils sont toujours sur Châteauvillain, quelques nouvelles recrues pour 

Juliane Cardot leur éducatrice principale 
 Les U8-U9 restent sur Maranville avec Eric Leseur. 
 Pour les U10-U11 sous la houlette de Florent PROUST un changement pour cette 

catégorie cette saison.  Alexandre GIRARD qui était leur éducateur principal a quitté le 
club suite à son succès dans ses examens obtenus ; il a été recruté par un club 
professionnel, le club de Sedan ; OUEST52FC l’a laissé partir avec regrets mais pour lui 
une belle opportunité.  

 Les U12-U13 pour cette saison deux équipes à Bricon sous la responsabilité de Benjamin 
BABOUOT, Carlo SACCO et de Dimitri CORNIER Ils s’entraînent le mercredi en fin 
d’après midi à Bricon et le lundi soir à Châteauvillain avec les U14/U15. Tout les samedis 
après-midi une équipe joue à Bricon, la reprise des entraînements et le championnat a 
démarré début septembre. 

 Les U15 sont à Maranville avec Antoine BUNEAUX leur éducateur. 
 Les U16 filles s’entraînent à Maranville et jouent leur match à Colombey, elles sont 

toujours en interdistrict leur éducateur Gaétan BOUCHOT. 
 Les U18/U19 sont repartis pour l’entraînement et match à Châteauvillain et comme les 

autres équipes ils ont démarré le championnat début septembre avec Nicolas NOBLOT 
l’éducateur principal. 

Programme des Festivités US OUEST 52. 
 Soirée LOTO le 25 octobre à 20h00 à la salle des fêtes de Châteauvillain ouverture des 

portes à18h30 nombreux lots à gagner, réservation par SMS 06 01 94 89 00. 
 Soirée beaujolais le 22 novembre 2025 à la salle des fêtes de Bricon. 
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Nous remercions toutes les personnes qui sont venues à notre concours de pétanque qui a lieu à 
Châteauvillain début septembre, il a eu un très beau succès comme d’habitude. 
Nous remercions aussi tous nos sponsors pour leur soutien financier, les éducateurs pour leur 
travail et tous les bénévoles et surtout les nombreux supporters qui sont derrière la main 
courante pour nous soutenir aussi bien à Bricon à Châteauvillain ou à l’extérieur. 
A Bientôt au bord des terrains. 
 
Allez US OUEST 52 ! 

Chez les sapeurs-pompiers 
 

Centre d'Incendie et de Secours de Bricon  

Les sapeurs pompiers de Bricon ont réalisé 55 interventions depuis 
le début de l'année, ce chiffre est en forte baisse par rapport aux 
années précédentes car par manque de personnel nous ne pouvons 
pas assurer tous les départs et cela est très préjudiciable pour les 
victimes qui sont obligées d'attendre des secours qui viennent de 
plus loin.  
 
Ce mal ne touche pas uniquement les sapeurs pompiers de Bricon 

c'est un mal national, il manque des milliers de Sapeurs Pompiers Volontaires pour satisfaire 
au besoin de la population notamment en journée où la majorité des SPV sont au travail.  
  
Donc si vous êtes un peu disponible et motivé pour venir en aide aux personnes, n'hésitez à 
venir rejoindre nos rangs en contactant le chef de centre Julien Fraiseau au 06 10 07 92 62. 
  
L'amicale des sapeurs pompiers a organisé le samedi 27 septembre une journée cabaret, les 
sapeurs pompiers, les anciens sapeurs pompiers de Bricon et leurs conjoint(e)s ont passé une 
agréable journée au Royal cabaret à Kirviller avec repas au restaurant puis un magnifique 
spectacle avec des danses, des chants, des tours de magie et d'équilibristes qui ont émerveillé 
les spectateurs.  
Tous les participants étaient ravis de cette journée et nous réfléchissons déjà à notre prochaine 
sortie pour l'an prochain. 
  
En ce mois d'octobre, les sapeurs pompiers de la Haute Marne et de Bricon se pare de rose 
pour aider à lutter contre le cancer du sein.  
 

C'est dans ce cadre que nous organisons le dimanche 12 octobre notre deuxième marche rose, nous 
vous proposons de venir marcher autour du village moyennant une inscription de 5€ (l'ensemble des 
inscriptions seront reversées à la ligue contre le cancer de la Haute Marne). Cette année nous vous 
proposons deux départs un le matin à 10h30 et un l'après midi à 14h30. Selon vos niveaux de forme nous 
vous proposons 3 parcours de 3, 5 ou 8km. A l'issue du parcours vous trouverez une buvette et des 
pâtisseries pour refaire le plein d'énergie. 

C'est dans ce cadre que nous organisons  

Venez Nombreux 
Cordialement, (Lieutenant Julien Fraiseau Chef de centre) 
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Un peu d’Histoire locale 

 
Quelques aperçus de la vie de nos sapeurs-pompiers depuis la révolution.  

 
A partir de 1790, l’administration municipale du canton de Bricon se dote 
d’un corps de gardes nationaux. D’un effectif réduit à une douzaine 
d’hommes, ceux-ci sont armés et chargés de la sécurité publique. Ils 
peuvent, comme activité secondaire, être réquisitionnés pour la lutte 
contre les incendies. 
 
22-04-1831 : le corps de garde devient corps communal de sapeurs-
pompiers. 
 
7-12-1865 : vote d'une somme de 88 f pour subvenir à la dépense 
occasionnée par la participation de la compagnie de sapeurs pompiers de 
Bricon au concours régional de Chaumont. 
 
5-10-1868 : demande de changement d'armement du corps des sapeurs 

pompiers de la commune, le conseil municipal reconnaissant que l'armement actuel se 
composant de fusils à silex est défectueux est d'avis d'adresser une demande de changement de 
ces armes et ajoute à l'appui : 
1)- que l'effectif du corps des sapeurs pompiers est de 22 hommes y compris les deux tambours 
et les deux clairons. 
2)- le nombre des armes à changer est de 18 et elles ont été toutes acquises des deniers 
communaux. 
Il consent aux frais d'emballage et de transport et autres auxquels donnera lieu la délivrance 
des armes nouvelles dites fusils à percutions. 
Avant 1870, nos sapeurs-pompiers recevront des armes de remplacement constituées du 
fameux fusil Chassepot Mle 1866. 
 
30-12-1871 : Le livre des comptes de la subdivision est ouvert le 30 décembre 1871 par le 
Sous-Lieutenant Rigollot, président de la subdivision assisté du Sergent Chrétien, vice-
président et du Caporal en premier Clerc. 
Ce jour là une indemnité globale de 195 francs est inscrite au compte. 
La somme est utilisée pour indemniser les 22 hommes et un cheval qui conduit la pompe. 
Soit 6 francs par homme et 10 francs pour le cheval. 
Un repas (dit de la St Nicolas) réuni le maire, l’adjoint au maire et le personnel de la 
subdivision pour 77 francs avec, en plus, dix bouteilles de bière à 95 cts l’une, soit 9 francs 50 
au total et deux litres de liqueur à 4 francs le litre soit 8 francs. 
Tous ces frais payés, le reste est répartit entre les personnels et le cheval qui reçoit ses 10 
francs. 
30-03-1878 : le règlement de la subdivision des sapeurs pompiers de la commune de Bricon est 
approuvé du 30 Mars 1878 en préfecture et contresigné par le maire, Béguinot le 6 avril 1878. 
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14-07-1880 : Pour le 14 juillet, la subdivision organise un jeu de tir au fusil dont le premier 
prix est un révolver payé à M. Scordel soit 11,50 francs. 
Poudre, capsules et cartouches vides payées à M. Lecuillier soit 14 francs 
Les balles fournies par MM. Clerc et Chrétien soit 6,50 francs. 
Réparation à la cible 0,70 francs soit un total de 32,70 francs. 
 
20-11-1892 : Revue de détail pour le renouvellement des tenues. Sont à habiller : 
1 officier sous-Lieutenant (tenue spécifique) 
1 Sergent, 2 caporaux, 2 tambours, 18 sapeurs 
La petite tenue : blouse ou veste, pantalon treillis, képi, ceinture de sauvetage, cravate. 
La grande tenue : tunique drap (Doleman), pantalon drap, casque, épaulettes, plumet pour le 
casque. 
 
1-01-1909 : L’inventaire des effets d’habillement des sapeurs précise que le Sous-Lieutenant 
Manne a en plus un sabre d’officier, que les clairons Henry et Diot ont chacun un clairon avec 
cordon et gland et que le tambour Lécuiller a un tambour sans baguettes ni collier. 
 
10-03-1939 : première allusion à un jeu de quille organisé pour la population chez le 
Lieutenant Piot vraisemblablement pendant les deux jours de la fête de Bricon comme il est 
précisé l’année suivante. 
 
Tableau comparatif entre deux effectifs : 

effectifs en 1936 : Effectif en 1948 

s/lt Piot Jean 
sgt Goutorbe Pierre 
cap Dupré Albert 
cap Vacheret Camille 
sap Denis Henri 
clairon Leloup Marcel 
sap Pierre Jules 
id Lecuillier Camille 
id Mettey Fernand 
id Royer Jules 
id Liebold Georges 
id Buchin Alfred 
id Simonnot 

s/lt Goutorbe Pierre 
sgt Taret Jacques 
cap Dupré Paul 
cap Vacheret Roger 
sap Denis Robert 
sap Taret Robert 
sap Kennel Henry 
Clairon Maggy Camille 
sap Levasseur Jean 
sap Vacheret Pierre 
sap Farine Sylvain 

Chef de corps 
moto pompe 
direction – tuyauterie 
id 
tuyauterie 
mécanicien 
tuyauterie 
liaison 
lance 
tuyauterie 
lance 

visé par le maire : Eugène 
Lhuillier 

signé par le chef de corps 
Goutorbe 

 
19-04-1953 : Est inscrite pour la première fois la recette de la vente de calendriers. Leur achat 
a coûté 1445 anciens francs, la vente à rapporté 12295 anciens francs. Convertis en euros, cela 
fait un apport de 18,44 € !!!  
Avant cette ressource pécuniaire, les apports de caisse supplémentaires étaient principalement 
constitués de dons privés. 
 
4-12-1953 : Premier repas dit "de la Ste Barbe" (jusque là on faisait le repas de la St Nicolas). 


